
 

 

  

  
= 𝐭𝐚𝐧 𝜶

  
= 𝐜𝐨𝐬 𝜶

  
= 𝐬𝐢𝐧 𝜶

𝑎2 + 𝑏2 = 𝑐2

𝒂

𝒃
= 𝐭𝐚𝐧 𝜶

𝒃

𝒄
= 𝐜𝐨𝐬 𝜶

𝒂

𝐜
= 𝐬𝐢𝐧 𝜶

5 
10 

𝟑𝟎° 

8 
16 

𝟑𝟎° 

6 

8 

𝟑𝟔. 𝟖𝟔° 3 

4 

𝟑𝟔. 𝟖𝟔° 

𝛼 

𝑎 
𝑐 

𝑏 



 

 

(∢𝐵 = 90°

∢𝐶 = 34°

𝑎

𝐴𝐶 = 15𝑐

𝒔𝒊𝒏

𝑎

𝑐
= sin 𝛼

𝐴𝐵

15
= sin 34

AB = 15 ∙ sin 34 = 8.38

B 
34 

A 

15 

C 

B 
34 

A 

15 

C 

𝑎 

𝑏 

𝐶 

 

 

 

𝛼 

𝑎 𝑐 

𝑏 

 𝒂

𝐜
= 𝐬𝐢𝐧 𝜶

𝒂

𝒃
= 𝐭𝐚𝐧 𝜶

𝒃

𝐜
= 𝐜𝐨𝐬 𝜶

 



 

 

  
= sin 𝛼

AC

12
= sin 32

AC = 12 ∙ sin 32 = "  6.1

40

  
= cos 𝛼

10

AB
= 𝑐𝑜𝑠 40

AB =
10

cos 40
 = "  13.05

6

  

  
= tan 𝛼

BC

8
= tan 62

BC = 8 ∙ tan 62 = "  15

𝛼

  
= sin 𝛼

6

14
= sin 𝛼

6

14

∢B = sin−1 (
6

14
) = 25.37°

B 

C 

32 

12 A 

B C 
40 

10 

A 

B C 

62 
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B C 

𝛼 

14 
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 נפוליאון  –'' אדם אחד שמדבר עושה רעש גדול יותר מעשרת אלפים אנשים דוממים'' 

  . ג  .ב  .א
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32 
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40 
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62 

16 
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 ס''מ 18
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 α ס''מ 16
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C 
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 A ס''מ 10

 
 ס''מ 6

B C 

 ס''מ  42

A 

60 
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18 
 מטר 7
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23 
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45 
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 ∢A = 33

 

 ∢𝐶 = 50 

 

∢𝐶 = 42∢𝐷𝐴𝐵 = 26

 

 

 

 ∢𝐴 = 90D

∢𝐴𝐷𝑃 = 40
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𝐵∢במ  = 90

 

 

 

𝐶∢במ  = 90

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ∢𝐹 = 90°

27°
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 ∢𝐹 = 90°∢𝐺 =  50

 

 

 

 ∢𝐵 = 90°

∢𝐴 =  62
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 EB ⊥ DA    , BC ⊥ AE∢DAE = 50

∢A = 70
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 𝐴𝐵 = 𝐴𝐶

∢𝐵 =  50

 

 

 

 ∢𝐹 = 90°

 

E F 

G 

D 

H 

P 

D 
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C B 

E 
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 פתרונות:

 . AC= 5.14      BC= 6.13,  ג.   AC= 3.52    AB=8.28ב.   ,  AC= 6.36  BC= 10.18א.  .1

 AC= 7.36      BC= 2.27ג.  ,   AC= 8        AB= 11.31ב. ,     AB= 48.5      BC= 24.25א.  .2

 X= 36.87ג.   X= 27.27ב.   X= 64.06א.  .3

𝐵𝐷 א.  .4 = 𝐶𝐵. ב 9.23 = 11.01 

𝐶𝐷 א.  .5 = 𝐷𝐵ב.     4.5 = 10.25 

  א. .6

7. 𝐴 = 63.43°    𝐵 = 31°     𝐶 = 85.57° 

8. 𝐶𝐴𝑇 = 19.44° 

9. PA= 11.41 

   DGF  =51.912ב. שטח משולש    10.436א. אורך שוק המשולש=  .10

11. FDE=75.707° 

 DHF  =11.288שטח משולש   .12

13.  

 PD=3.306ב.       PC =8.452א.  .14

15. AF= 4.2   

16.  

17. ∢BAC = 4.38°    ∢ABC = 60.62°      ∢ACB = 115° 

18. CE=5.845 

19. ∢A = 75.3° 

20. EF = 5.41 

21. HE= 21.9 



 

 

 

 משפט הסינוסים:

𝑎

sin 𝑎
=  

𝑏

sin 𝛽
=  

𝑐

sin 𝛾
       

𝐴𝐵

sin 28
=

10

sin 100

sin 28

𝐴𝐵

sin 28
=

10 ∙ sin 28

sin 100
= 4.76

7

sin ∢𝐶
=

11

sin 110

11 ∶ sin ∢𝐶 = 7 ∶ sin 110

sin ∢𝐶 =
7 ∶ sin 110

11
= 0.597

sin ∢𝐶 = 0.597

∢𝐶 = 𝑠𝑖𝑛−10.597

∢𝐶 = 36.72°

a 

b 

c 
α 

𝛾 

𝛽 

B C 
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 ס"מ 10

100° 

28° 

B C 
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 ס"מ 11

110° 



 

 

 

 

  ABמצאו את  

 

 

  

 

 

 

 

  

B C 
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50° 28° B C 
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 ס"מ 13

110° 

28° 
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C A 

33° 

B C 

A 

115° 

25° 

B C 
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 ס"מ 20

50° 
B C 

A 

 ס"מ 8

40° 



 

 

 

  

∢𝐷 = 63°∢𝐵 = 40°

 

∢𝐴 = 130°

  ,    ∢𝐴𝐶𝐷 = 30°∢𝐷𝐶𝐵 = 14°

 

∢𝐵 = 70°∢𝐶 = 60°

 

 

 

∢𝐵 = 65°∢𝐷𝐴𝐶 = 20°
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B C D 
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D 
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∢𝐴𝐵𝐷 = 33°

 ∢𝐵𝐷𝐶

 ∢𝐷𝐵𝐶

 

∢𝐴𝐶𝐷 = 80°

∢𝐵 = 27°

 

∢𝐶 = 70°

∢𝐷

A 

B 

D 

C 

A B D 

C 

A 

B D C 



 

 

 

∢𝐴𝐵𝑃 = 15°

 

 

 

 

 

 ∢𝐵 = 45°

 

 
𝐴𝐵+𝐴𝐶

𝐵𝐶

 

 

∢𝐹𝐴𝐵 = 33°
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B 

P 

C 

A 

B H 
C 

P 
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C F A 



 

 

∢𝐵𝐷𝐶 = 65.19°∢𝐷𝐵𝐶 = 92.45°

𝐶𝐵 = 10

∢𝐷 = 31.11° 

8 . 

𝐶∢א.  . 9 = 28.12°    ∢𝐴 = , ב.  106.89°
𝐴𝐵+𝐴𝐶

𝐵𝐶
= 1.23 

10.   

    

 

 



 

 

 

 סינוסים:קומשפט ה

𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2 − 2 ∙ 𝑎 ∙ 𝑏 ∙ cos 𝛾       

𝐶𝐵2 = 82 + 122 − 2 ∙ 8 ∙ 10 ∙ cos 100

𝐶𝐵2 = 241.34

𝐶𝐵 = 15.5

242 = 82 + 182 − 2 ∙ 8 ∙ 18 ∙ cos 𝛾

576 = 388 − 288 cos 𝛾

188 = −288 cos 𝛾

188

−288
= cos 𝛾

∢A = cos−1 (
188

−288
)

∢𝐴 = 130.75°

B C 

A 

 ס"מ 24
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b 
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𝛾 

B C 

A 

100° 



 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

B C 
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 ס"מ 13

50° 

B 

C A 
B C 

A 

25° 

 ס"מ 22

B C 

A 

 ס"מ 20

B 
C 

A 

 ס"מ 5



 

 

 𝐴𝐵𝐶𝐵𝐹𝐴𝐶𝐴𝐷

𝐴𝐵 = 8 , 𝐴𝐹 = 6 , 𝐵𝐶 = 14

 𝐵𝐹

𝐴𝐷𝐵𝐹

 𝐵𝐻𝐷

 

 

 

 𝐴𝐵𝐶𝐵𝐹

𝐵𝐺

   𝐹𝐵 ⊥ 𝐵𝐶𝐴𝐹 = 𝐹𝐺 = 𝐺𝐶

∢𝐴𝐵𝐹 = 35°

𝐴𝐵 = 8𝐵𝐶 = 12

𝐹𝐵, 𝐺𝐶

 

 

 

 𝐸𝐶𝐴𝐷

𝐴𝐵𝐶

𝐴𝐶 = 13, 𝐶𝐹 = 10 , 𝐴𝐹 = 4

𝐵𝐷𝐹𝐸

 

 

 

 

 

 



 

 

 𝐴𝐵𝐶

𝐻𝐷𝐴𝐵

∢𝐶 = 80°𝐶𝐷 = 4𝐴𝐶 = 9

𝐷𝐻

 

 

 

 𝐶𝐷𝐴𝐵𝐴𝐵𝐶

∢𝐷𝐶𝐵 = 20°

𝐶𝐷 = 5

𝐴𝐶 = 4𝐶𝐵 = 7

𝐴𝐵𝐶

 

 

  

∢𝐷 = 63°∢𝐵 = 40°

 . א

 . ב

 

∢𝐴 = 110°∢𝐷𝐶𝐵 = 14°
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∢𝐵𝐷𝐶 = 115°

 

 

 

 

 

∢𝐵 = 70°

 

𝐵𝐹 = 9.7∢𝐵𝐻𝐷 = 55.4°

𝐹𝐵 = 10.34, 𝐺𝐶 = 5.95

𝐵𝐷 = 4.46, 𝐸𝐹 = 1.84

°°°
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E 
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B D C 



 

 

 דף נוסחאות טריגונומטריה במישור 

 

 משולש ישר זווית: 

𝑎

𝑏
= tan 𝛼 

𝑏

𝑐
= cos 𝛼 

a

c
= sin 𝛼 

 

a2 משפט פיתגורס:  = b2 + c2 
 
 
 

 משפט הסינוסים:

𝑎

sin 𝑎
=  

𝑏

sin 𝛽
=  

𝑐

sin 𝛾
= 2𝑅      

 (R  )רדיוס המעגל החוסם = 
 
 
 
 
 

 :משפט הקוסינוסים

𝑐2 =  𝑎2 +  𝑏2 − 2𝑎𝑏 ∙ cos 𝛾     
 (γ  היא הזווית הכלואה ביןa ל- b ) 

     l = aRרדיאנים:   aאורך קשת של 
 
 
 

 שטחים 
 

𝑠שטח משולש :   =  
1

2
∙ 𝑏 ∙ 𝑐 ∙ sin 𝑎  (a  -  הזווית ביןb  ל- c.) 

𝑠שטח משולש :   =  
a2sin 𝛽 ∙sin 𝛾

2 sin 𝛼
  (a  -  הזווית ביןb  ל- c.) 

 

𝑠 : מרובעשטח  =  
1

2
∙ 𝑘1 ∙ 𝑘2 ∙ sin 𝛾  (𝑘1 ∙ 𝑘2  - )אלכסוני המרובע 

𝑠רדיאנים :     aשטח גזרה של  =  
1

2
𝑎𝑅2 

 

 זהויות

 טריגונומטריה 

sin(180 − 𝑎) =  sin 𝑎     

cos(180 − 𝑎) = − cos 𝛼 
sin(90 − 𝑎) = cos 𝛼 
cos(90 − 𝑎) = sin 𝛼 

sin(−𝑎) =  −sin 𝑎   ,  cos(−𝑎) =  cos 𝑎 

sin(𝑎 ± 𝛽) =  sin 𝑎 ∙ cos 𝛽 ± cos 𝑎 ∙ sin 𝛽 

cos(𝑎 ± 𝛽) =  cos 𝑎 ∙ cos 𝛽 ∓ sin 𝑎 ∙ sin 𝛽 

sin 2𝑎 =  2 sin 𝑎 ∙ cos 𝑎 
sin 𝑥

cos 𝑥
= tan 𝑥 

cos 2𝑎 = 𝑐𝑜𝑠2 − 𝑠𝑖𝑛2𝑎 = 1 − 2𝑠𝑖𝑛2𝑎 = 2𝑐𝑜𝑠2𝑎 − 1 
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a 

 

c 

b 

a 

b 

c 
α 

𝛾 

𝛽 
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b 

c 

𝛾 

a 

b 

c 
α 
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𝑘1 

 

𝛾 
𝑘2 

 



 

 

 

 

∢𝐵∢𝐴

 

 

∢𝐶∢𝐴

 

 

 

 

∢𝐵 = 50

∢𝐷

 

 

 

 

∢𝐵 = 67

∢𝐶
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∢𝐵 = 120

∢𝐷

 

 

∢𝐴 = 140°

∢𝐶

 

 

 

 

∢𝐶 = 42°
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∢𝐷 = 65°8𝑎2
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